

文明诚信铸品牌

——山信粮业有限公司发展纪实

山信粮业创建于1991年,从一个稻米加工厂开始,成长为集水稻良种培育与推广、有机种植与收购、科学储藏与物流、稻米制品深加工与销售、大米出口贸易和国家级粮油储备为一体的综合性大型民营企业。

目前,公司下辖1个控股子公司——山信植物油有限公司,1个参股子公司——信阳山信恒盛粮油储备有限公司,5个全资子公司——河南山信米业有限公司、信阳山信米业有限公司、信阳五斗坝有机黑米有限公司、信阳山信生物食品科技有限公司、信阳山信种业有限公司;还有2个种植基地——信阳山信生态粮油种植专业合作社及商城县五斗坝种植专业合作社。拥有5个稻米加工厂,日加工稻谷2000吨,库容15万吨,位列全国大米加工企业50强;拥有2个稻米油加工厂,日处理油糠500吨,食用油罐容2万吨,位列全国同行业前10强。

二十余年的倾心耕耘中,山信公司始终坚持以国家产业政策为导向,专注稻米产业信念,立足农村、服务农民、发展农业,以创业者的心态来做实业,踏踏实实走农业产业化道路,以粮食安全和打造绿色、安全、放心的大米产品为己任。集中人力、物力、财力,在育种种植、生产工艺、链条管理、品牌创建上加大投入,向科技精准、生产精细、产业集聚方面用力,把食品安全产业链做优、做强。

为了获得质优而稳定的粮源,2009年公司成立了专业种植合作社,聘任当地农业种植专家为技术骨干,并聘请“杂交水稻之父”袁隆平教授、著名水稻专家凌启鸿教授及河南农业大学赵全志博士为技术顾问,培育和选育适合当地种植的水稻品种进行推广种植。

随着人们主食消费观的改变,对安

全、健康、营养、美味的高品质大米的需求日益明显。2010年公司新建五斗坝基地,专门从事黑稻及有机水稻的种植和推广。2013年已有2000亩基地完成有机转换期,并通过有机认证证书,2015年将拥有3000亩完成转换期。目前选育的3个黑稻品种特别适合在当地生长,品质软糯香甜,抗病性强,产量较高,亩产800斤左右,每斤收购价高于普通水稻0.8元至1.0元,农民每亩增收将达到600元至700元。

为打造高新技术企业,实现优质稻米产业化开发及综合利用,公司从2008年入驻产业集聚区以来,先后建成了2个大型现代化工厂——山信植物油厂和稻米三厂。

粮食安全的关注度及紧迫感,消费者健康营养的消费观念,让山信人意识到了肩上的重任。公司把“视质量为生

命,靠诚信求发展”作为经营理念,贯穿到每一袋米、每一壶油的生产当中,并以此为标准来进行名优品牌的创建和传承。公司在2009年就通过了ISO90012000国际质量管理体系认证,从原材料、包装物、半成品到成品都进行严格的质量监控,实现“从田间地头到厨房餐桌”全产业链共建食品安全。主导品牌“山信大米”系河南省著名商标、河南省名牌产品和全国放心米、绿色食品。“山信正稻”牌系列营养配米被认定为高新技术产品、有机产品,从生产到加工都取得有机认证。“山信稻米油”“五斗坝有机黑米”均获“生态原产地产品保护证书”。绿色天然的稻米、稻米油越来越受青睐,改善和丰富了广大消费者的餐桌生活。

公司创建25年来,十分重视产品质量安全工作,经常组织干部、员工认真学

习《安全生产法》《食品安全法》和《国务院关于加强食品安全工作的决定》等有关法律法规,做到入心入脑,增强安全意识,始终绷紧食品安全这根弦。特别是公司自2010年起,专门成立了督查部,加强对各采购、生产与销售环节进行质量和安全监管,保证了各项法律法规在工作中得到切实落实。公司按照GB1350-2009《水稻》和GB1354-2009《大米》等国家标准,制定完善了企业内控标准体系,包括《原粮采购检测制度》《企业产品质量内控标准》《产品出厂检验制度》等一系列制度。这些标准和制度比国家标准要高,并将随着企业发展和工艺技术的改进而不断进行修订、提升。

认真落实产品检测和售后服务工作。公司成立质量管理部,下设原料、车间、出厂3个产品检验室,检、化验人员

持证上岗,并建立质量与其薪资挂钩的绩效考核制度和奖惩机制,坚持每批次产品检验合格才放行进入下一道工序及出库,保证了产品出厂合格率达100%。同时,在公司总部专门成立售后服务中心,办公地点设在营销部,主要职责是加强市场监管,收集、整理和处理市场反馈信息,为销售业务提供服务,对各市场产品售后进行跟踪回访,接受客户投诉,保证了山信产品售后服务体系的完善和落实,有效提升了公司的营销服务水平和社会影响力。

公司经过20多年的文化积淀,确立了“诚信、勤奋、务实、进取”的核心价值观,形成了“山般情怀、信达天下”的文化氛围。公司高层重视诚信经营,带头践行企业文化,并把其作为文化交流的重要内容体现在对外商务活动中。各部门定期开展员工教育培训,并把企业文化、职

业道德、诚信勤勉等作为学习培训的重要内容,要求员工时时处处充分体现。公司着力在生产、经营和个人道德等方面建设信用体系。生产上,不合格品禁止出厂,并与责任人绩效挂钩,兑现奖惩;经营上,落实无条件退换货和交货及时、合同兑现等制度,确保顾客满意;对于内部员工,公司在《员工手册》中明确“以信为本”是公司的经营方针之一,确定了“诚心、真心、热心、爱心”的员工道德准则,“遵守职业道德、社会公德、家庭美德”的员工道德规范,“敬业爱企、诚信勤勉、创新进取、协作有序”的员工行为准则。近3年来,公司获得了多项荣誉:河南省稻米加工工程技术研究中心、中国米糠油加工企业10强、中国大米加工企业50强、军用物资采购动员员供应商、市长质量奖、河南省信用建设示范单位等。

以诚立信 以信致远

——记山信粮业有限公司董事长李时军

46岁的李时军,现任河南山信粮业有限公司董事长、党总支书记,中共商城县委常委,信阳市人大代表,河南省粮食行业协会副会长。多年来,他痴心粮油加工,倾心服务“三农”,使一个作坊式的小米厂发展成为大米生产加工能力和产销额位居全国前列的明星民营企业,为县域经济发展和国家粮食安全作出了显著贡献。

诚信,一个粮油企业家的优秀品德

1983年秋,李时军高中毕业后返乡做起了地地道道的农民。经过深思熟虑之后,他走上了一条从事粮食加工的道路。1991年,李时军果断地从亲朋好友那里借来了6万元钱,联系另外两位好友,合伙建起了一个日加工能力为30吨的米厂。掘取第一桶金之后,他想要扩大再生产,多方筹措100万元资金,于1998年新上了一条日产100吨大米的生产线,并于2000年注册成立了“商城县山信农贸有限公司”(2007年更名为“河南山信粮业有限公司”)。他本人也从一个“泥腿子”成长为企业总经理。2003年,公司斥资500万元,在鄂岗镇开发区征地16亩,新建一大型精米厂,率先引进了处于国内领先水平的电脑色选设备、电子计量包装设备,为企业健康快速发展提供了有力的保障。

二十年漫漫创业路,艰辛而坎坷。李时军带领企业员工艰苦奋斗、锐意进取,积极收购、加工、销售农产品,很好地解决了农民“粮价低”“卖粮难”的问题,实现了农产品就地转化、副产品合理增值。内抓管理,外树形象,诚信经营,照章纳税,他所创办的企业先后被各级政府 and 有关部门确定为“重合同守信用企业”“十佳民营企业纳税大户”“优秀民营企业”“文明诚信企业”“河南省农业产业化重点龙头企业”和首批“河南省信用建设示范单位”。他本人也以其独特的人格魅力和良好的社会公众形象先后被评为首届商城县“十佳诚信纳税青年”“信阳市首届十大青年创业标兵”“河南省粮油行业改革创新优秀企业家”、河南省“劳动模范”和“全国农村青年创业致富带头人”。

质量,一个粮油企业家的天地良心

身为市质量协会理事和河南省粮食行业协会副会长、中国粮食行业协会大米分会理事,李时军在创建企业之初就确立了“质量兴企、品牌立市”的理念。他带领企业严格“从每一粒米做起”,坚持走名牌之路,力促企业做大做强。

自2004年起,山信大米先后被评定为“河南安全

放心产品”“河南省优质产品”“河南名牌”“全国放心米”和“绿色食品”,填补了商城县的几项空白。产品畅销广东、广西、福建、湖北、陕西、青海、新疆等地,倍受广大消费者青睐。李时军也因其对我省质量建设的贡献被评为2007年度“河南省质量振兴先进个人”。

青春,一个粮油企业家的魅力风采

企业文化是企业之魂。2005年,企业荣获市级“青年文明号”称号,2008年荣获省级“青年文明号”称号。李时军善于发挥青年员工的模范带头作用,鼓励他们在不同岗位上建功立业,在平凡岗位上成就非凡业绩。近年来,他带领企业从招聘青年员工、培训青年员工入手,以“爱我山信,携手共建国家级青年文明号”为主题,通过党团、工会等组织,开展了一系列丰富多彩的活动,为建设锦绣商城、装点魅力信阳、构建和谐社会作出了突出的贡献。

李时军鼓励员工广泛开展技术创新,激发青年斗志,焕发青春热情,要求青年员工勤思、爱学习、讲奉献,让他们自主地发挥潜能,发挥聪明才智,在山信的事业中挥洒汗水。公司QC小组研究的《轻碾轻抛降低破碎》和《冷却抛光、提高整米率和光洁度》2项课题连续2年获市质量管理小组成果二等奖,为企业节能、降耗、减损工作作出了重大贡献。

成长,一个粮油企业家的神圣使命

为了更好地服务“三农”,进一步拉长产业链条,实现企业规模化经营,跨越式发展,李时军发起组建的以稻米资源循环利用、综合利用的农产品深加工基地已在商城工业集聚区建成。这将在实现生产环境友好型产品的同时,安排更多的农村富余人员就业,带动更多相关产业发展,创造更多的税收和利润,从而拉动现代农业经济的更好更快发展。李时军表示,今年,公司将扩大有机水稻种植面积,精心培育自己的品种;开工建设食品工业园,实施碎米深加工,提升副产品附加值;开工建设山信家园生活区,较好地改善员工的工作和生活条件;企业将不断加大自主创新和新产品研发力度,扩大进出口贸易占公司总销售额的比重,并积极争取提前上市。李时军希望,通过不懈的努力,到“十二五”末,将企业年销售收入提升到40亿元的水平,年创税利5000万元以上,使山信粮业真正成为一个建设规模大、带动能力强、科技含量高、品牌优势明显的产业化龙头企业,成为一张河南现代农业经济发展的靓丽名片。

